

■ 医药创新与发展之生产篇

烟台在研新品种达86个

建设11个国际化生物医药研发公共服务平台,打造城市新名片

本报9月7日讯(记者 闫丽君 秦雪丽 通讯员 夏天祺) 绿叶产业园、东诚药业、荣昌生物医药园……时下,一大批生物医药与健康企业及项目正在烟台快速成长,烟台生物医药产业尤其是药品生产企业经过多年的孵化与培育,已迈入创新发展的黄金时期。创新型新药研发企业迎来多重利好,伴随着国际化进程,烟台市一批新药将走出国门进入国际市场,烟台市将出现在国内甚至世界有影响力的制药企业。

绿叶制药作为烟台市医药生产的龙头企业,2015年宣布美国FDA已经确认其研发的利培酮微球注射剂(LY03004)不需再进行任何临床试验,可在美直接提交新药申请(NDA),成为中国第一个在美国上市的新药。而位居烟台西部的东诚药业集团股份有限公司,则在传统生化药领域基础上,高起点进入高技术壁垒和高成长性的核医药行业,相继并购成都云克药业、上海益泰医药、GMS(中国),完成公司从诊断用核药到治疗用核药的全产业

链布局,奠定了公司在中国核医药领域的领先地位。

绿叶制药和东诚药业的创新成果,只是烟台本地药企创新驱动发展的一个缩影。烟台市食药监局药品生产监管科科长于国祥介绍,到目前为止,烟台全市在研新品种共有86个,其中一二类新药22个,已经开始临床研究的有13个。2020年前后,全市将有10个以上一类新药在国内或者国外上市。从新药研发的总量、技术含量和国际化水平来看,从地市级层面来比较,在

省内甚至在国内也是“首屈一指”的,蕴含着巨大的潜力和动能。

烟台将建设成在国内外具有较强影响力的国际生命科学创新示范区,叫响“创新好药烟台制造”的城市新名片,烟台药企的发展又获得了新的助力。

为抓住这一关键环节,烟台市设立了2亿元的公共技术服务平台建设专项资金,采取政企共建模式,建设11个国际化生物医药研发公共服务平台,强化对产业研发的支持,目前8000万元财

政资金已经拨付到位。

与此同时,一系列扶持政策涵盖从研发生产、成果转化、人才引进、平台建设、重大专项等方面,并在仿制药一致性评价、药品创新、国际国内认证、医药科技平台建设、生物科技孵化器补贴等方面,制定了具体、可操作的实施细则,为医药健康产业发展提供全面支持,使烟台市医药健康产业扶持政策继续保持在全省最优,力度最大,覆盖最广,形成吸引医药健康产业发展要素和资源的新载体、新亮点。

百名巾帼企业家仙境话商机

27地女企业家协会与蓬莱签订合作协议

本报9月7日讯(记者 柳斌 通讯员 高林 韩乃栋 迟培洁) 9月5日,由中国女企业家协会主办、蓬莱市承办的中国女企业家协会团体会员座谈会正式拉开帷幕,来自北京、上海、天津、浙江、重庆等20多个省、自治区和直辖市的百余名优秀女企业家齐聚人间仙境,开展联谊交流活动。6日晚,共有27个地方的女企业家协会与蓬莱市女企业家协会签订合作协议,一致同意建立双方全方位、多角度、多层次的长期稳定合作机制。

“参会企业是根据蓬莱八大产业发展定位有针对性挑选而来,期待双方能找到投资合作契合点。”蓬莱市妇联相关负责人介绍。



签约仪式现场。

今年以来,蓬莱市鼓励各镇街、部门积极“走出去”“请进来”。截至目前,成功在德国、南非以及我国台湾、深

圳等地举办专题推介活动40多场次,新签约项目80多个,引进高层次人才14人,签订产学研协议8个。

快讯

蓬莱开展2017年品牌价值评价工作

为人间仙境大美蓬莱有效培育一批具有竞争力的知名品牌,按照国家质检总局的统一要求,近日,蓬莱检验检疫局、蓬莱市市场监管局联合开展2017年品牌价值评价工作,广泛动员组织符合条件的优秀企业、区域报名参加。

(通讯员 刘业生 韩玉斌)

助力水产品出口

今年以来,蓬莱检验检疫局围绕打造“速度最快、费用最低、服务最好”的“三最”口岸工作目标,全力帮促辖区内水产品扩大出口数量,提升产品质量。无论是从出口质量、数量、出口额、出口国别、有效监管、出口检验检疫通关速度等各个方面均创历年以来最高或最好水平。(通讯员 刘业生 陈一男)

举办进口葡萄苗木培训

又到长岛海带加工季

蓬莱检验检疫局辖区今年出口干海带1000余吨,价值500多万美元。主要出口国家为日本、韩国、俄罗斯。所有出口海带均来自于海上仙山、山东省唯一海岛县——长岛县大钦岛乡。海带干品洁净美观宽厚大气,堪称“世界第一好带”。(通讯员 刘业生 陈一男)

近日,蓬莱检验检疫局联合蓬莱市葡萄与葡萄酒局,开展了以进境葡萄酒检验检疫为主题的业务培训讲座。此次培训内容涵盖从引种栽培到酿造出口的全流程,为企业改进种植结构、提高酿造品质、扩大产品出口打下了坚实基础。(通讯员 刘业生 董明来)

《盗墓笔记II》本周来烟

大剧院再续“盗墓”传奇

本报9月7日讯(记者 孙淑玉 通讯员 张梦玉) 一年前,话剧《盗墓笔记》首登烟台大剧院引发“稻米”的追剧狂潮。而今,烟台“稻米”们翘首期盼了一年多的《盗墓笔记II》终于来了!9月10日,大型多媒体3D舞台剧《盗墓笔记II:怒海潜沙》将在烟台大剧院震撼上演。

“全息投影、水幕、烟雾、纱幕投影等尖端技术,都将应用于舞台,能够全方位打造出一个魔幻的海底世界,带领观众

与三叔、吴邪进入一段奇幻又惊险的旅程。由南派三叔同名系列小说《盗墓笔记》改编的3D舞台剧《盗墓笔记II:怒海潜沙》,魔幻、奇崛、惊异的海底世界,让“稻米”们魂牵梦萦。

据烟台大剧院相关负责人介绍,为了配合本次演出烟台大剧院举办了“稻米节”手写征集活动,并在9月10日上午10点举办《盗墓笔记》读书会”活动,感兴趣的市民可以关注烟台大剧院微信,联系参加相关活动。

烟台大剧院3D舞台剧《盗墓笔记II:怒海潜沙》开票以来票房火爆,9月10日晚上的演出票接近售罄。不过没有买到票的市民还可以通过“保利置业”微信公众号或到访保利爱尚海营销中心参加保利·爱尚海客户答谢活动,获得9月10日下午场的演出票。

关注“烟台大剧院”微信公众号,可随时随地查询电子节目单,购票更有九五折优惠,订票电话0535—6605566、0535—6608899。

高端优质服务,太平精品铸造

牟平的姜女士独立经营一家公司,是一个事业有成的女强人。姜女士作为太平人寿资深客户,持有太平福禄、福利重疾等多份优质产品。2017年6月,在太平人寿为VIP客户提供的高端体检服务中,姜女士被发现肺部异常,后经医院诊查,其病情在7月底确诊为肺癌。7月31日,姜女士拨打太平人寿客户服务电话95589进行理赔报案。下午接到报案后,太平

人寿烟台中心支公司便派出专人服务,次日8点面见客户姜女士及其家属,协助完善理赔手续。7月31晚,理赔人员第一时间返回公司处理该案件,经系统申报与审核,8月4日姜女士出院时该理赔案件已结案赔付。

姜女士对太平员工周到的服务与第一时间处理理赔案件的速度表示惊叹并表示此后会继续关注太平优秀的保险产品,做太平资深VIP!

“荧光童行”走进福山

五千余名小学生喜获荧光衣

9月4日上午,“平安烟台荧光童行——烟台福彩为烟台市小学生捐赠荧光衣”大型公益活动走进福山区,为福山区东华小学、福山区实验小学两所学校5000余名学生捐赠爱心荧光衣,为学生们送上了新学期的第一份礼物。

仪式上,烟台市福利彩票销售管理中心被授予“平安烟台荧光童行”大型公益活动爱心单位牌匾;福山区东华小学、福山区实验小学被授予“平安烟台荧光童行”交通安全文明示范校园牌匾及“海燕小

记者站”牌匾。

作为本次活动的捐赠方,烟台市福利彩票销售管理中心于2017年6月2日为莱山区4所小学发放千余件荧光衣,让孩子们在儿童节后收获了一份安全礼物。烟台市福利彩票销售管理中心副主任刘炜表示,今年是中国福利彩票发行30周年,30年来烟台福彩一直践行“扶老助残救孤济困”的发行宗旨。烟台很多敬老院、孤儿院都是用彩友们的爱心汇聚成的,让孩子们健康成长,将孩子的平安纳入公益,这与福彩

的发行宗旨是相契合的。

一直以来,烟台福彩十分关心学生们的健康成长,10多年间,先后走进塔山小学、幸合里小学、特殊教育学校、回里小学、门楼小学、山东工商学院、烟台大学、鲁东大学、南山学院等学校开展救助贫困学子活动,救助范围覆盖大学、中学、小学,公办、民办及特殊教育。共投入300余万元帮助1700多名贫困生迈进校门。此次荧光衣捐赠活动,再次让烟台福彩的温暖光照进了学生们的心中。(通讯员 孙婉跃)

党员参观“两学一做”专题展

日前,蓬莱阁景区管理处工委组织党员干部先后分三批赴蓬莱市档案局,参观“两学一做”学习教育专题展览。

他们先后参观了以“两学一做”科学内涵、学党章党规、学系列讲话、做合格党员、典型事迹介绍、“六联一创”活动实践等6个方面为主线的展览,并通过100

多幅历史文献、档案资料照片和人物事迹介绍,重温了不同历史时期党员楷模不怕牺牲、甘于奉献的感人事迹。

参观完后,他们纷纷表示在今后的工作中,要充分发挥党员先锋模范作用,敢于担当、开拓进取,为建设富强美丽幸福蓬莱作出更大的贡献。(通讯员 马胜涛)